

○《滨海广场两组雕塑遭黑手》追踪

# 雕塑恢复原貌最好找原生产单位

本报11月15日讯(记者 毛旭松)

对于滨海广场雕塑被毁事件,记者15日上午联系到时任烟台市建设局建管办副主任,现任潮水机场筹建办副主任葛松。他建议,如果想要将雕塑恢复原貌,最好能够找到原生产设计单位按照原貌

复制。

“我看到了滨海广场雕塑被毁的报道,作为见证雕塑征集到落成的整个过程的见证者,我感觉非常痛心,希望警方能够尽快破案。”葛松说,他全程参与了2002年开始的滨海广场景区建设工作。

据介绍,为了把滨海景区建设成为标志性的精品工程,烟台按照高起点、高标准进行了规划设计。2002年,烟台市政府邀请原建设部副部长率国内顶级规划设计专家对深化方案进行了评审。专业设计由50多家院所参加,代表了国内

环境总体规划设计、风景园林、喷泉激光、夜景照明等最高水平。

“当时对于广场雕塑,采用了全国征集的方式,很多雕塑设计者提供了价格不同的各种形象的雕塑,最终来自北京、天津的青铜雕塑单位作为

中标者参与雕塑设计建造。”

葛松回忆道。

由于从雕塑征集到现在已经过了八九年时间,葛松已经记不清到底是哪个单位设计的那组青铜雕塑。“印象中那组雕塑是青铜雕塑翻模制作而成的,如果想

要将雕塑恢复原貌,最好能够找到原生产设计单位按照原貌复制。”葛松给出了自己的建议。同时他也指出,时间过去这么久,即便找到原设计单位,原来的模板可能已经不复存在,需要重新铸造新的模型。

这个小伙自投罗网——

## 揣着假证,到派出所开无犯罪证明

本报热线6610123消息(通讯员 李瑞青 记者 苑菲菲) 因为在外地丢了身份证件,海阳青年孙某通过街边野广告办了一张假身份证件。14日,孙某居然拿着假身份证件到派出所办证明,结果自投罗网被警方拘留。

14日上午9点多,海阳市东村街道男青年孙某来到东村派

出所,要求民警为其出具无违法犯罪证明。接待他的民警姜福波要求其出示身份证件时,孙某毫不犹豫地掏出自己的身份证件递了过去。

姜福波接过他的身份证件后发现,该身份证件是二代身份证件,很陈旧,为2006年所办。但海阳市是2007年才开始办理二代身份证件的,现在有人却拥有

2006年的二代身份证件,这让姜福波在心里打了个问号。于是,姜福波马上通过身份证识别仪对孙某的身份证件进行识别,结果确定该身份证件为假身份证件。

见假证被民警识破,孙某只好据实交代。原来,孙某2008年在北京打工时,身份证不慎丢失。但补办身份证件需要回家

乡,觉得麻烦的他没有回家乡办理,而是通过街头野广告与制作假证的人联系,花300元办了一张假身份证件。

办好后,孙某在外一直使用假身份证件,却无人察觉。本以为这次也会没事,谁知却露出了马脚。根据孙某的违法行为,警方依法将其行政拘留5天。

见过贪心的,没见过小伙这么贪心的——

## 偷包得手后,竟然敢二次“光顾”

本报热线6610123消息(通讯员 福基 作阳 辰维 记者 钟建军) 这小偷真胆大,偷完了还敢再来偷。11日,一男子在火车站附近的网吧内抢了一个包。14日,他又来到网吧准备再干一场,没想到被网管认出,并报警将他抓获。

6日晚上,一名女子和两名朋友在火车站附近的网吧内上网玩游戏,她的手提包放在身后。7日凌晨2点左右,一直在玩

游戏的她,突然感觉有人将自己身后的包拿走了,她回头一看,看见一名男子拿着她的包往网吧外面飞奔。

她赶紧告诉了身边的两名同伴,三人一起追了出去。但是这男子跑得太快,她们没有追上。随后,这名女子拨打了110报警。

西大街派出所接到报警后赶到现场,调取网吧内的监控录像,发现了这名偷包的男子。“看完监

控录像后,我们将视频中出现的男子相片打印出来后,到附近网吧进行走访。”办案的王警官说,他们对附近网吧的网管说,如果发现与这名男子体貌特征相符的人,立即拨打民警的电话。

14日晚上,这名男子竟然又穿着作案时穿的衣服来网吧上网,细心的网管发现后,马上给派出所民警打了电话。民警立即赶到现场,将这名男子抓获。

15日上午,记者在西大街派

出所见到了这名男子杜某,今年30岁,河北邯郸人。

“我真是第一次作案,吓得砰砰直跳,在那女的身后站了十几分钟,到底是拿还是不拿,心里一直犹豫不决。”杜某说,偷包得手后,他左跑右跑,甩开了身后追赶上的人,之后就打车来到海滨广场,“偷了包后心里一直很自责,花钱花得很不踏实。”

目前,案件正在进一步审理中。

这个贼上演掩耳盗铃

## 四周没人下手偷工地探头

本报热线6610123消息(通讯员 杨金民 邢文泰 记者 宗韶峰)

监控探头,本是为安全保驾护航的“法宝”,而开发区一个盗贼却突发奇想,接连两次盗窃工地的监控探头。结果被监控记录下了他的身影,最终被民警逮了个正着。

11月14日11时53分许,金沙滩边防派出所接开发区公安分局110指挥中心指令,开发区喜来登酒店工地的保安抓住一名小偷。接警后,派出所迅速组织民警赶到现场。

经过调查,民警得知,11月14日11时许,喜来登酒店工地保安在酒店工地检查员工证件时,发现一名男子身上携带工地监控摄像探头,行迹比较可疑,于是便报了警。

民警赶到现场后找到了携带监控摄像探头的男子,并对男子进行了调查。经调查,该男子李某,30岁,江苏省徐州市人。“反反复复询问,男子都说不出监控摄像探头的来源。”办案民警对记者说。

民警调取的工地监控录像显示,犯罪嫌疑人李某分别于11月13日15时40分和11月14日08时20分到喜来登酒店工地六楼和三楼的东南角走廊前后张望,形迹可疑。随后,对着摄像头的李某做出一个出人意料的举动,“他伸手遮住了监控探头,监控录像的影像也随之消失。”民警说道。

李某怎么也没想到,自己的盗窃行为被监控拍了个正着。在证据面前,李某不得不承认,他先后两次到喜来登酒店工地六楼和三楼盗窃了两个监控摄像探头的事实,监控摄像探头总价值人民币2600元。

目前,李某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

## 一天查封六场所



15日,开发区消防大队在对辖区单位进行监督检查时,发现六家公众聚集场所存在采用易燃可燃材料装修、室内消火栓无水消防安全违法行为。监督人员立即对六家场所采取了临时查封措施,并责令在查封期限内对隐患问题进行彻底整改。

本报通讯员 奕光俊 张兆全 本报记者 赵金阳 摄

## 货车后轮起火



12日上午9点30分,一辆大货车在福山高疃义井村口东面的坡路上燃起大火。交警核实,该车没有超载。该货车是由于刹车过多引起左后轮胎摩擦起火。

本报通讯员 陈爱福 赵大强 本报记者 张琪 摄



## 筛选5万人,人海里捞出逃犯

捡了个真身份证件,冒充他人在龙口打工时被抓获

本报热线6610123消息(通讯员 王连训 记者 苑菲菲) 贵州人蔡某于2001年在六盘水劫出租车杀害司机后潜逃,辗转多地潜藏了10年,后来用捡到的身份证件隐匿到龙口打工。日前,龙口与贵州六盘水两地警方联手,成功抓获该嫌犯。

2001年1月6日,犯罪嫌疑人蔡某在贵州六盘水六枝特区大用镇,伙同他人抢劫出租车一辆,并将出租车司机杀死后潜逃。10年来他先后逃至浙江、江苏、河南、东北、山东等地,

未被警方抓获,后蔡某被网上通缉。

日前,龙口警方侦查获悉,犯罪嫌疑人蔡某目前在龙口一家企业打工。该公司有外来务工人员5万余人,想找到蔡某犹如大海捞针。办案民警多渠道收集信息,没有找到蔡某。

民警猜测蔡某可能利用他人身份进行登记,便让贵州警方拿出犯罪嫌疑人的照片与贵州籍务工人员照片比对,仍未有发现。办案民警扩大范围,终于发现一名在车间工作的杨某与蔡

某的面部特征极为相似。

民警通过办案平台找出杨某的信息发现,上面杨某的照片与在该企业打工的“杨某”照片差异很大。办案民警立即赶到该厂,经保卫人员辨认,确定“杨某”就是公安部网上通缉的在逃犯蔡某。

11月9日下午,贵州警方和龙口警方先后到达蔡某工作的企业进行秘密调查。9日晚上,民警到其工作厂区蹲守至23时,蔡某没有出现。10日凌晨6时,民警继续蹲守,但蔡某直至8时仍未

出现。11日上午9时,厂方来电称蔡某突然生病未来得及请假,才一直没来上班。确定蔡某所在地后,两地民警直扑蔡某家中,将刚打完点滴返回的他成功抓获。

经审讯,涉嫌抢劫杀人的蔡某交代了杀人劫车的犯罪事实。原来,他2008年逃到烟台时,在烟台火车站捡到龙口杨某的身份证件,便隐瞒自己的身份,利用杨某身份证件藏匿在龙口打工至今,没想到在清网行动落入法网。



兄弟俩抢钱杀人,弟弟被抓,哥哥逃亡,6年后抓获哥哥时——

## 他因抢劫已经身陷牢狱

本报热线6610123消息(通讯员 刘建鹏 邢丽丽 徐晓磊 记者 苑菲菲) 6年前为谋财兄弟俩杀人碎尸,事后弟弟被抓哥哥逃亡外地。6年后,莱阳民警在青岛将隐姓埋名的哥哥抓获,而此时他因在青岛抢劫,正在监狱服刑。

2005年8月10日,犯罪嫌疑人孙某手头正紧,便同其弟弟商量弄些钱花。兄弟俩以前做过货运生意,便想从这方面下

手。于是,兄弟俩去了寿光市某配货站,以到栖霞市拉蒜薹为名,与配货站的运输司机王某签订了运货合同。

当天下午,司机王某根据约定开车出来,后被兄弟俩骗至莱阳市长途汽车站背面鞋城租房处杀害。事后,孙某俩兄弟抢得王某大货车一辆,手机一部。

兄弟俩残忍地将被害人尸体肢解,装进盛装鸡饲料的塑料编织袋,于次日上午抛尸至莱阳

某水库中。案发后,莱阳市公安局刑侦大队经过半个月的奋力攻坚,将孙某弟弟抓获归案。但主犯孙某却消失了,莱阳警方多次抓捕仍没有线索。

“清网行动”开始以来,莱阳警方将孙某作为重点追逃对象,安排专人进行排查抓捕。追逃民警通过信息对比,发现在青岛北墅监狱服刑的于某某和孙某部分特征相符合。

民警赶赴青岛北墅监狱发

现,于某某正是潜逃了6年的“8·12”杀人碎尸案主谋孙某。原来案发后,孙某乔装化名于某某逃到了外地。因身上没钱,他再次在青岛莱西实施抢劫,被当地警方抓捕,被判入狱12年。

在青岛审判时,孙某称自己是孤儿,从小流浪。但记者从莱阳警方了解到,孙某上有父母,下有妻儿,初中没上完便辍学了。目前,该案正在进一步审理过程中。